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(3) 雪対策に関する取り組みについて 

路上駐車しないことの認知度 

【問９】 あなたは、冬のルールやマナーとして 『路上駐車をしない』 ことを知っていますか。 

冬のルールやマナーとして 『路上駐車をしない』 ことを「知っている」人は 93.0％ 

【対象者全体】路上駐車をしないことの認知度は、「知っている」が 93.0％、「知らない」が 6.2％となってい

る。 

知っている

93.0

93.4

92.8

73.4

86.6

94.6

94.7

96.8

95.9

知らない

6.2 

5.9 

6.4 

26.1 

13.4 

5.2 

5.3 

2.5 

1.9 

無回答

0.8 

0.7 

0.8 

0.5 

0.0 

0.2 

0.0 

0.7 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

対象者全体(N=2,517)

男性(N=986)

女性(N=1,513)

29歳以下(N=188)

30歳～39歳(N=262)

40歳～49歳(N=406)

50歳～59歳(N=451)

60歳～69歳(N=554)

70歳以上(N=639)

性
別

年
代
別

【性別】男女で大きな差は見られない。 

【年代別】「知っている」が 60 歳代（96.8％）で最も高く、次いで 70 歳以上（95.9％）、50 歳代（94.7％）とな 

っている。 

知っている

93.0%

知らない

6.2%

無回答

0.8%

対象者全体(N=2,517) 
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路上駐車しないことを実践しているか否か 

【問１０】 あなたは、冬のルールやマナーとして 『路上駐車をしない』 ことを実践していますか。 

冬のルールやマナーとして 『路上駐車をしない』 ことを「実践している」人は 66.8％ 

【対象者全体】路上駐車しないことを実践しているか否かは、「実践している」が 66.8％、「実践していない」

が 2.7％、「実践する機会がない」が 27.6％となっている。

実践している

66.8

78.8

59.2

40.4

62.6

79.6

75.8

72.7

56.8

実践していない

2.7

3.3

2.2

4.8

6.5

2.5

2.4

2.2

1.1

実践する機会がない

（自動車や運転免許

を持っていないなど）

27.6

15.7

35.2

52.1

29.0

17.2

19.1

23.1

36.3

無回答

2.9

2.1

3.4

2.7

1.9

0.7

2.7

2.0

5.8

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

対象者全体(N=2,517)

男性(N=986)

女性(N=1,513)

29歳以下(N=188)

30歳～39歳(N=262)

40歳～49歳(N=406)

50歳～59歳(N=451)

60歳～69歳(N=554)

70歳以上(N=639)

性
別

年
代
別

【性別】「実践している」は男性で 78.8％と、女性の 59.2％より 19.6 ポイント高くなっている。 

【年代別】「実践している」が 40 歳代（79.6％）で最も高く、次いで 50 歳代（75.8％）、60 歳代（72.7％）とな

っている。 

実践している

66.8%

実践していない

2.7%

実践する機会がない（自動車や

運転免許を持っていないなど）

27.6%

無回答

2.9%

対象者全体(N=2,517) 
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路上駐車しないことを実践していない理由 

≪問１０で「２ 実践していない」と答えた方にお聞きします。≫

【問１０－１】 あなたが、 『路上駐車をしない』 ことを実践していない理由は何ですか。あてはまるもの

にいくつでも○をつけてください。 

冬のルールやマナーとして 『路上駐車をしない』 ことを実践していない理由は「短い時間だけ駐
車している」が 76.1％ 

（％）

対
象
者
数

短
い
時
間
だ
け
駐
車
し
て
い
る

駐
車
禁
止
場
所
で
は
な
い

付
近
に
駐
車
ス
ペ
ー

ス
が
な
い

駐
車
場
が
雪
の
た
め
使
え
な
い

そ
の
他

特
に
理
由
は
な
い

無
回
答

67 76.1 29.9 28.4 6.0 14.9 3.0 1.5

《性別》

男性 33 69.7 30.3 18.2 6.1 18.2 6.1 3.0

女性 33 81.8 30.3 39.4 6.1 12.1 - -

《年代別》

29歳以下 9 88.9 22.2 33.3 - 11.1 11.1 -

30歳～39歳 17 70.6 41.2 41.2 5.9 17.6 - 5.9

40歳～49歳 10 70.0 20.0 20.0 10.0 40.0 - -

50歳～59歳 11 90.9 36.4 27.3 - 9.1 - -

60歳～69歳 12 75.0 25.0 25.0 - 8.3 8.3 -

70歳以上 7 57.1 28.6 14.3 28.6 - - -

対象者全体スコアと比較し10ポイント以上高い

対象者全体スコアと比較し10ポイント以上低い

対象者全体

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

対象者全体(N=67) 

【対象者全体】路上駐車しないことを実践していない理由は、「短い時間だけ駐車している」が 76.1％、「駐

車禁止場所ではない」が 29.9％、「付近に駐車スペースがない」が 28.4％となっている。 

【性別】「短い時間だけ駐車している」は女性が 81.8％と、男性の 69.7％より 12.1 ポイント高くなっている。 

【年代別】「短い時間だけ駐車している」が 50歳代（90.9％）で最も高く、最も低い 70歳以上（57.1％）とは、

33.8 ポイントの差となっている。 



- 29 - 

敷地内から道路へ雪出しをしないことの認知度 

【問１１】 あなたは、冬のルールやマナーとして 『敷地内から道路へ雪出しをしない』 ことを知ってい

ますか。 

冬のルールやマナーとして 『敷地内から道路へ雪出しをしない』 ことを「知っている」人は
91.3％ 

【対象者全体】敷地内から道路へ雪出しをしないことの認知度は「知っている」が 91.3％、「知らない」が

7.7％となっている。

知っている

91.3

91.0

91.7

75.0

80.9

90.9

93.6

95.7

95.5

知らない

7.7 

8.2 

7.3 

24.5 

18.3 

9.1 

6.0 

3.4 

2.3 

無回答

1.0 

0.8 

1.0 

0.5 

0.8 

0.0 

0.4 

0.9 

2.2 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

対象者全体(N=2,517)

男性(N=986)

女性(N=1,513)

29歳以下(N=188)

30歳～39歳(N=262)

40歳～49歳(N=406)

50歳～59歳(N=451)

60歳～69歳(N=554)

70歳以上(N=639)

性
別

年
代
別

【性別】男女で大きな差は見られない。 

【年代別】「知っている」が 60 歳代（95.7％）で最も高く、次いで 70 歳以上（95.5％）、50 歳代（93.6％）とな

っている。 

知っている

91.3%

知らない

7.7%

無回答

1.0%

対象者全体(N=2,517) 



- 30 - 

敷地内から道路へ雪出しをしないことを実践しているか否か 

【問１２】 あなたは、冬のルールやマナーとして 『敷地内から道路へ雪出しをしない』 ことを実践して

いますか。 

冬のルールやマナーとして 『敷地内から道路へ雪出しをしない』 ことを「実践している」人は
68.5％ 

【対象者全体】敷地内から道路へ雪出しをしないことを実践しているか否かは、「実践している」が 68.5％、

「実践していない」が 5.5％、「実践する機会がない」が 23.8％となっている。 

実践している

68.5

71.3

66.9

44.1

59.2

71.7

72.1

76.4

68.5

実践していない

5.5

7.4

4.2

3.7

8.0

5.7

5.5

5.6

4.7

実践する機会がない

（自分で除雪作業をし…

23.8

19.8

26.3

49.5

31.3

21.9

21.3

17.1

21.6

無回答

2.3

1.5

2.6

2.7

1.5

0.7

1.1

0.9

5.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

対象者全体(N=2,517)

男性(N=986)

女性(N=1,513)

29歳以下(N=188)

30歳～39歳(N=262)

40歳～49歳(N=406)

50歳～59歳(N=451)

60歳～69歳(N=554)

70歳以上(N=639)

性
別

年
代
別

【性別】男女で大きな差は見られない。 

【年代別】「実践している」が 60 歳代（76.4％）で最も高く、次いで 50 歳代（72.1％）、40 歳代（71.7％）とな

っている。 

実践している

68.5%

実践していない

5.5%

実践する機会がない

（自分で除雪作業をしない、

除雪の必要がないなど）

23.8%

無回答

2.3%

対象者全体(N=2,517) 
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敷地内から道路へ雪出しをしないことを実践していない理由 

≪問１２で「２ 実践していない」と答えた方にお聞きします。≫ 

【問１２－１】 あなたが、 『敷地内から道路へ雪出しをしない』 ことを実践していない理由を教えてくだ

さい。あてはまるものにいくつでも○をつけてください。 

冬のルールやマナーとして 『敷地内から道路へ雪出しをしない』 ことを実践していない理由は
「雪置き場に余裕がない」が 67.4％ 

（％）

対
象
者
数

雪
置
き
場
に
余
裕
が
な
い

雪
置
き
場
ま
で
運
べ
な
い

す
ぐ
に
除
排
雪
が
入
る

出
す
雪
の
量
が
少
な
い
の
で

す
ぐ
解
け
る

そ
の
他

特
に
理
由
は
な
い

無
回
答

138 67.4 24.6 17.4 9.4 21.0 2.2 0.7

《性別》

男性 73 65.8 20.5 23.3 9.6 17.8 1.4 1.4

女性 64 68.8 29.7 10.9 9.4 25.0 3.1 -

《年代別》

29歳以下 7 71.4 14.3 14.3 28.6 - 14.3 -

30歳～39歳 21 66.7 23.8 9.5 23.8 28.6 - -

40歳～49歳 23 78.3 21.7 13.0 4.3 21.7 4.3 -

50歳～59歳 25 84.0 28.0 4.0 4.0 12.0 - -

60歳～69歳 31 54.8 22.6 32.3 9.7 22.6 - 3.2

70歳以上 30 56.7 30.0 23.3 3.3 26.7 3.3 -

対象者全体スコアと比較し10ポイント以上高い

対象者全体スコアと比較し10ポイント以上低い

対象者全体

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

対象者全体(N=138) 

【対象者全体】敷地内から道路へ雪出しをしないことを実践していない理由は、「雪置き場に余裕がない」

が 67.4％、「雪置き場まで運べない」が 24.6％、「すぐに除排雪が入る」が 17.4％となっている。

【性別】「すぐに除排雪が入る」は男性が 23.3％と、女性の 10.9％より 12.4 ポイント高くなっている。 

【年代別】「雪置き場に余裕がない」が 50 歳代（84.0％）で最も高く、最も低い 60 歳代（54.8％）とは、29.2 ポ

イントの差となっている。 
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除雪車が間口に寄せた雪の処理は各家庭で行うことの認知度 

【問１３】 あなたは、冬のルールやマナーとして 『除雪車が間口（玄関前や車庫前）に寄せた雪の処理

は各家庭で行う』 ことを知っていますか。 

冬のルールやマナーとして 『除雪車が間口に寄せた雪の処理は各家庭で行う』 ことを「知って
いる」人は 81.9％ 

【対象者全体】除雪車が間口（玄関前や車庫前）に寄せた雪の処理は各家庭で行うことの認知度は、「知っ

ている」が 81.9％、「知らない」が 16.8％となっている。 

知っている

81.9

81.3

82.4

48.9

67.6

84.7

85.4

88.1

88.1

知らない

16.8 

17.7 

16.1 

50.0 

32.1 

15.3 

14.6 

11.0 

8.0 

無回答

1.4 

0.9 

1.5 

1.1 

0.4 

0.0 

0.0 

0.9 

3.9 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

対象者全体(N=2,517)

男性(N=986)

女性(N=1,513)

29歳以下(N=188)

30歳～39歳(N=262)

40歳～49歳(N=406)

50歳～59歳(N=451)

60歳～69歳(N=554)

70歳以上(N=639)

性
別

年
代
別

【性別】男女で大きな差は見られない。 

【年代別】「知っている」は年代が上がるにつれて割合が高くなっている。 

知っている

81.9%

知らない

16.8%

無回答

1.4%

対象者全体(N=2,517) 
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除雪車が間口に寄せた雪の処理は各家庭で行うことを実践しているか否か 

【問１４】 あなたは、冬のルールやマナーとして 『除雪車が間口（玄関前や車庫前）に寄せた雪の処理

は各家庭で行う』 ことを実践していますか。 

冬のルールやマナーとして 『除雪車が間口に寄せた雪の処理は各家庭で行う』 ことを「実践し
ている」人は 64.4％ 

【対象者全体】除雪車が間口（玄関前や車庫前）に寄せた雪の処理は各家庭で行うことを実践しているか

否かは、「実践している」が 64.4％、「実践していない」が 2.4％、「実践する機会がない」が 31.3％となって

いる。 

実践している

64.4

68.7

61.8

31.9

50.8

67.0

67.2

72.2

69.5

実践していない

2.4

3.2

1.7

5.9

5.3

2.5

1.3

1.6

1.3

実践する機会がない（自分

で除雪作業をしない、除雪

の必要がないなど）

31.3

26.3

34.6

61.2

42.4

30.3

31.3

24.9

24.3

無回答

1.9

1.8

1.9

1.1

1.5

0.2

0.2

1.3

5.0

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

対象者全体(N=2,517)

男性(N=986)

女性(N=1,513)

29歳以下(N=188)

30歳～39歳(N=262)

40歳～49歳(N=406)

50歳～59歳(N=451)

60歳～69歳(N=554)

70歳以上(N=639)

性
別

年
代
別

【性別】「実践している」は男性で 68.7％と、女性の 61.8％より 6.9 ポイント高くなっている。 

【年代別】「実践している」が 60 歳代（72.2％）で最も高く、次いで 70 歳以上（69.5％）、50 歳代（67.2％）と

なっている。 

実践している

64.4%

実践していない

2.4%

実践する機会がない

（自分で除雪作業をしない、

除雪の必要がないなど）

31.3%

無回答

1.9%

対象者全体(N=2,517) 
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民間企業などによる有料除排雪サービスの利用有無 

【問１５】 あなたは、昨年度の冬に、自宅前の道路の雪山を減らすなどのため、民間企業などによる有

料除排雪サービスを利用しましたか。 

民間企業などによる有料除排雪サービスの“申し込みをした”人は 19.3％ 

※“申し込みをした”（「雪が降る前に申し込みをした」＋「雪が降ってから申し込みをした」） 

【対象者全体】民間企業などによる有料除排雪サービスの利用有無は、「雪が降る前に申し込みをした」が

17.4％、「雪が降ってから申し込みをした」が 1.9％、合わせると 19.3％となっている。一方、「利用していない」

が 78.1％となっている。 

雪が降る前に

申し込みをした

17.4

18.1

17.1

6.4

9.2

18.0

16.9

21.8

20.5

雪が降ってから

申し込みをした

1.9

1.8

1.9

1.6

3.1

1.2

2.0

2.0

1.7

利用していない

（利用する機会がない）

78.1

78.0

78.1

91.5

87.4

80.8

80.7

73.5

70.4

無回答

2.7

2.1

2.9

0.5

0.4

0.0 

0.4

2.7

7.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

対象者全体(N=2,517)

男性(N=986)

女性(N=1,513)

29歳以下(N=188)

30歳～39歳(N=262)

40歳～49歳(N=406)

50歳～59歳(N=451)

60歳～69歳(N=554)

70歳以上(N=639)

性
別

年
代
別

【性別】男女で大きな差は見られない。 

【年代別】“申し込みをした”が 60 歳代（23.8％）で最も高く、次いで 70 歳以上（22.2％）、40 歳代（19.2％）

となっている。 

雪が降る前に

申し込みをした

17.4%

雪が降ってから

申し込みをした

1.9%

利用していない

（利用する機会がない）

78.1%

無回答

2.7%

対象者全体(N=2,517) 
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ごみは収集日当日の朝８時３０分までに出すことの認知度 

【問１６】 あなたは、ごみの排出ルールとして 『ごみは収集日当日の朝、８時３０分までに出す（前日の

夜に出さない）』 ことを知っていますか。 

冬のルールやマナーとして 『ごみは収集日当日の朝、８時３０分までに出す』 ことを「知ってい
る」人は 96.4％ 

【対象者全体】ごみは収集日当日の朝、８時３０分までに出す（前日の夜に出さない）ことの認知度は、「知

っている」が 96.4％、「知らない」3.0％となっている。 

知っている

96.4

94.7

97.6

85.6

95.8

97.0

97.8

97.8

97.5

知らない

3.0 

4.8 

1.9 

13.8 

4.2 

2.7 

2.2 

1.6 

1.3 

無回答

0.6 

0.5 

0.5 

0.5 

0.0 

0.2 

0.0 

0.5 

1.3 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

対象者全体(N=2,517)

男性(N=986)

女性(N=1,513)

29歳以下(N=188)

30歳～39歳(N=262)

40歳～49歳(N=406)

50歳～59歳(N=451)

60歳～69歳(N=554)

70歳以上(N=639)

性
別

年
代
別

【性別】男女で大きな差は見られない。 

【年代別】「知っている」が 30 歳以上で 95.0％以上となっている。 

知っている

96.4%

知らない

3.0%

無回答

0.6%

対象者全体(N=2,517) 
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ごみは収集日当日の朝８時３０分までに出すことを実践しているか否か 

【問１７】 あなたは、ごみの排出ルールとして 『ごみは収集日当日の朝、８時３０分までに出す（前日の

夜に出さない）』 ことを実践していますか。 

冬のルールやマナーとして 『ごみは収集日当日の朝、８時３０分までに出す』 ことを「実践して
いる」人は 84.8％ 

【対象者全体】ごみは収集日当日の朝、８時３０分までに出すことを実践しているか否かは、「実践している」

が 84.8％、「実践していない」が 4.7％、「実践する機会がない」が 9.4％となっている。 

実践している

84.8

83.8

85.7

59.0

80.9

83.0

87.8

89.4

89.7

実践していない

4.7

6.0

3.8

13.3

6.9

5.7

3.3

4.2

1.9

実践する機会がない

（集合住宅内の専用スペースに

いつでもごみが出せるなど）

9.4

9.7

9.1

26.1

11.8

10.3

8.4

6.1

6.3

無回答

1.1

0.5

1.4

1.6

0.4

1.0

0.4

0.4

2.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

対象者全体(N=2,517)

男性(N=986)

女性(N=1,513)

29歳以下(N=188)

30歳～39歳(N=262)

40歳～49歳(N=406)

50歳～59歳(N=451)

60歳～69歳(N=554)

70歳以上(N=639)

性
別

年
代
別

【性別】男女で大きな差は見られない。 

【年代別】「実践している」は年代が高くなるにつれて割合が高くなっている。 

実践している

84.8%

実践していない

4.7%

実践する機会がない

（集合住宅内の専用スペースに

いつでもごみが出せるなど）

9.4%

無回答

1.1%

対象者全体(N=2,517) 
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雪に関する情報発信で見たことがある情報 

【問１８】 札幌市では、昨年度の冬に、次のような雪に関する情報を発信しました。あなたが見たことが

あるものにいくつでも○をつけてください。 

見たことがある雪に関する情報は「除雪パートナーシップ制度」が 41.9％ 

（％）

対
象
者
数

除
雪
パ
ー

ト
ナ
ー

シ

ッ
プ
制
度

冬
や
雪
に
関
す
る
イ
ベ
ン
ト
情
報

冬
の
暮
ら
し
に
関
す
る
ル
ー

ル
や
マ
ナ
ー

冬
の
路
面
の
歩
き
方

冬
の
道
路
や
交
通
機
関
の
情
報

除
雪
車
の
出
動
条
件
や
出
動
情
報

そ
の
他

見
た
こ
と
が
な
い

無
回
答

2,517 41.9 39.2 32.7 32.3 24.9 23.6 0.6 23.4 2.6

《性別》

男性 986 39.7 31.9 30.1 30.3 26.3 26.3 0.7 26.5 2.1

女性 1,513 43.4 44.0 34.2 33.4 23.9 21.8 0.5 21.5 2.8

《年代別》

29歳以下 188 10.6 40.4 13.8 21.3 21.8 11.2 0.5 39.9 2.1

30歳～39歳 262 28.2 38.9 26.3 22.9 15.6 17.9 0.4 32.8 2.3

40歳～49歳 406 41.1 40.6 27.8 25.4 19.7 21.4 - 29.3 0.7

50歳～59歳 451 45.2 38.8 26.4 24.8 22.8 23.1 0.7 23.7 1.3

60歳～69歳 554 52.2 41.3 35.4 35.7 28.2 27.1 0.9 19.0 0.9

70歳以上 639 46.0 36.6 45.7 46.0 31.6 28.3 0.8 14.7 6.1

対象者全体スコアと比較し10ポイント以上高い

対象者全体スコアと比較し10ポイント以上低い

対象者全体

0%

10%

20%

30%

40%

50%

対象者全体(N=2,517) 

【対象者全体】雪に関する情報発信で見たことがある情報は、「除雪パートナーシップ制度」が 41.9％、「冬

や雪に関するイベント情報」が 39.2％、「冬の暮らしに関するルールやマナー」が 32.7％となっている。 

【性別】「冬や雪に関するイベント情報」が女性で 44.0％と、男性の 31.9％より 12.1 ポイント高くなっている。 

【年代別】「冬の暮らしに関するルールやマナー」が 70 歳以上（45.7％）で最も高く、最も低い 29 歳以下

（13.8％）とは、31.9 ポイントの差となっている。 
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雪に関する情報発信を見た媒体 

≪問１８で、「１」から「７」のうち、一つでも○をつけた方にお聞きします。≫

【問１８－１】 あなたは、札幌市から発信された雪に関する情報を、どのような媒体で見かけましたか。

あてはまるものにいくつでも○をつけてください。 

雪に関する情報を「冬のくらしガイド」で見かけた人は 67.1％ 

（％）

対
象
者
数

冬
の
く
ら
し
ガ
イ
ド

（
昨
年
度
の
広
報

さ

っ
ぽ
ろ
１
２
月
号
綴
じ
込
み

）

町
内
会
の
回
覧
板

テ
レ
ビ
の
デ
ー

タ
放
送

（
Ｈ
Ｔ
Ｂ

、

Ｎ
Ｈ
Ｋ

、
Ｈ
Ｂ
Ｃ

、
Ｕ
Ｈ
Ｂ

）

ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

（
冬
の
暮
ら
し
・
除
雪

、

札
幌
ゆ
き
だ
る
マ
ン
プ
ロ
ジ

ェ
ク
ト

）

バ
ス
車
内
広
告

（
中
央
バ
ス
車
内
広
告

「

ぴ
り
か
る

」
）

札
幌
市
が
行

っ
た
イ
ベ
ン
ト
の
特
設
ブ
ー

ス

そ
の
他
刊
行
物

（
「

パ
パ
は
雪
だ
る
ま
！

」

「

さ

っ
ぽ
ろ
雪
の
絵
本

」
な
ど

）

そ
の
他

覚
え
て
い
な
い

無
回
答

1,863 67.1 49.4 34.4 7.8 7.1 3.5 2.5 2.1 5.0 1.5

《性別》

男性 704 61.4 50.3 33.8 11.6 6.5 3.6 3.8 2.0 5.5 1.4

女性 1,145 70.7 49.0 34.8 5.3 7.5 3.4 1.6 2.2 4.6 1.6

《年代別》

29歳以下 109 35.8 12.8 32.1 11.9 12.8 11.0 5.5 0.9 19.3 3.7

30歳～39歳 170 55.3 27.6 27.6 11.8 7.1 3.5 3.5 2.9 10.6 2.9

40歳～49歳 284 64.4 39.8 27.5 8.1 6.3 2.5 3.2 2.8 9.5 1.1

50歳～59歳 338 60.9 44.7 35.5 6.8 6.5 1.8 0.9 2.7 3.8 1.2

60歳～69歳 444 74.5 58.8 36.0 5.4 7.0 2.9 2.7 2.3 1.6 0.7

70歳以上 506 76.9 65.2 38.9 7.9 6.9 4.0 1.8 1.2 1.4 1.8

対象者全体スコアと比較し10ポイント以上高い

対象者全体スコアと比較し10ポイント以上低い

対象者全体

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

対象者全体(N=1,863) 

【対象者全体】雪に関する情報発信を見た媒体は、「冬のくらしガイド」が 67.1％、「町内会の回覧板」が

49.4％、「テレビのデータ放送」が 34.4％となっている。 

【性別】「冬のくらしガイド」が女性で 70.7％と、男性の 61.4％より 9.3 ポイント高くなっている。また、「ホーム

ページ」が男性で 11.6％と、女性の 5.3％より 6.3 ポイント高くなっている。 

【年代別】「町内会の回覧板」は、年代が上がるにつれて割合が高くなっており、70 歳以上（65.2％）で最も

高く、最も低い 29 歳以下（12.8％）とは、52.4 ポイントの差となっている。 
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冬の暮らしに関する情報への興味 

【問１９】 あなたは、冬の暮らしに関して、どのような情報に関心がありますか。あてはまるものにいくつ

でも○をつけてください。 

冬の暮らしに関する情報で興味のあるものは「冬の道路や交通機関の情報」が 47.5％ 

（％）

対
象
者
数

冬
の
道
路
や
交
通
機
関
の
情
報

除
雪
車
の
出
動
条
件
や
出
動
情
報

冬
や
雪
に
関
す
る
イ
ベ
ン
ト
情
報

冬
の
暮
ら
し
に
関
す
る
ル
ー

ル
や
マ
ナ
ー

除
雪
パ
ー

ト
ナ
ー

シ

ッ
プ
制
度

冬
の
路
面
の
歩
き
方

そ
の
他

特
に
興
味
の
あ
る
情
報
は
な
い

無
回
答

2,517 47.5 38.7 27.5 23.3 20.9 15.3 1.1 13.0 3.2

《性別》

男性 986 50.8 44.0 23.6 24.7 23.0 13.2 1.2 12.5 2.5

女性 1,513 45.5 35.0 29.8 22.4 19.5 16.5 1.1 13.4 3.4

《年代別》

29歳以下 188 43.1 33.0 41.5 19.7 8.0 14.4 - 19.7 1.6

30歳～39歳 262 40.8 35.9 34.4 16.4 16.0 10.3 1.1 17.9 0.8

40歳～49歳 406 46.6 38.4 34.5 18.2 19.2 8.6 1.2 13.3 2.0

50歳～59歳 451 54.3 42.8 27.5 17.7 18.4 10.9 1.3 12.2 2.0

60歳～69歳 554 48.7 39.4 23.8 26.9 23.8 13.7 1.6 12.5 2.5

70歳以上 639 46.6 37.9 18.9 31.5 27.1 26.3 0.8 9.7 6.4

対象者全体スコアと比較し10ポイント以上高い

対象者全体スコアと比較し10ポイント以上低い

対象者全体

0%

10%

20%

30%

40%

50%

対象者全体(N=2,517) 

【対象者全体】冬の暮らしに関する情報への興味は、「冬の道路や交通機関の情報」が 47.5％、「除雪車の

出動条件や出動情報」が 38.7％、「冬や雪に関するイベント情報」が 27.5％となっている。 

【性別】「冬の道路や交通機関の情報」、「除雪車の出勤条件や出勤情報」は男性が女性より 5.0 ポイント以

上高くなっている。また、「冬に関するイベント情報」が女性で 29.8％と、男性の 23.6％より 6.2 ポイント高く

なっている。 

【年代別】「冬や雪に関するイベント情報」が 29歳以下（41.5％）で最も高く、最も低い 70歳以上（18.9％）と

は、22.6 ポイントの差となっている。 
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住まいの形態 

【問２０】 あなたのお住まいはどのような形態ですか。あてはまるもの１つだけ○をつけてください。 

住まいの形態は「戸建住宅」が 46.5％ 

【対象者全体】住まいの形態は、「戸建住宅」が 46.5％、「集合住宅」が 49.7％、「その他」が 2.1％となって

いる。 

戸建住宅

46.5

49.1

45.1

23.4

38.9

43.6

46.1

50.9

55.2

集合住宅

49.7

47.8

50.9

72.3

60.7

54.7

51.4

45.1

37.9

その他

2.1

2.0

2.1

3.7

0.4

0.5

1.1

2.7

3.4

無回答

1.7

1.1

1.9

0.5

0.0

1.2

1.3

1.3

3.4

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

対象者全体(N=2,517)

男性(N=986)

女性(N=1,513)

29歳以下(N=188)

30歳～39歳(N=262)

40歳～49歳(N=406)

50歳～59歳(N=451)

60歳～69歳(N=554)

70歳以上(N=639)

性
別

年
代
別

【性別】男女で大きな差は見られない。 

【年代別】「戸建住宅」は年代が上がるにつれて割合が高くなっている。 

戸建住宅

46.5%

集合住宅

49.7%

その他

2.1%

無回答

1.7%

対象者全体(N=2,517) 
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使用している融雪設備 

≪問２０で、「１ 戸建住宅」と答えた方にお聞きします。≫

【問２０－１】 あなたのご自宅に設置し、主に使用している融雪設備に１つだけ○をつけてください。 

使用している融雪設備は「ロードヒーティング」が 14.7％ 

（％）

対
象
者
数

ロ
ー

ド
ヒ
ー

テ

ィ
ン
グ

融
雪
槽

融
雪
機

融
雪
パ
ネ
ル

そ
の
他

設
置
し
て
い
な
い

無
回
答

1,171 14.7 7.5 4.9 0.5 3.4 64.6 4.4

《性別》

男性 484 14.3 8.1 6.2 0.4 2.9 65.5 2.7

女性 682 15.1 7.0 4.0 0.6 3.8 64.2 5.3

《年代別》

29歳以下 44 15.9 6.8 4.5 - 2.3 68.2 2.3

30歳～39歳 102 4.9 3.9 3.9 - 4.9 79.4 2.9

40歳～49歳 177 10.2 4.5 1.1 - 2.3 80.2 1.7

50歳～59歳 208 17.8 7.2 3.4 1.0 2.9 64.4 3.4

60歳～69歳 282 13.1 12.1 5.7 0.7 4.3 61.0 3.2

70歳以上 353 19.3 6.5 7.4 0.6 3.4 55.5 7.4

対象者全体スコアと比較し10ポイント以上高い

対象者全体スコアと比較し10ポイント以上低い

対象者全体

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

対象者全体(N=1,171) 

【対象者全体】使用している融雪設備は、「ロードヒーティング」が 14.7％、「融雪槽」が 7.5％、「融雪機」が

4.9％となっている。 

【性別】男女で大きな差は見られない。 

【年代別】「設置していない」が 40 歳代（80.2％）で最も高く、最も低い 70 歳以上（55.5％）とは、24.7 ポイン

トの差となっている。 
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融雪設備使用時のエネルギー 

≪問２０－１で、「１」から「５」のいずれかに○をつけた方にお聞きします。≫

【問２０－２】 問２０－１でお答えいただいたご自宅の融雪設備はどのエネルギーを使用しています

か。あてはまるものに１つだけ○をつけてください。 

融雪設備使用時のエネルギーは「灯油」が 59.8％ 

（％）

対
象
者
数

灯
油

電
気

ガ
ス

地
下
水

太
陽
光

建
物
の
排
熱

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

無
回
答

363 59.8 23.1 1.9 1.1 0.3 - 5.8 1.9 6.1

《性別》

男性 154 64.3 23.4 3.2 0.6 - - 3.9 0.6 3.9

女性 208 56.7 22.6 1.0 1.4 0.5 - 7.2 2.9 7.7

《年代別》

29歳以下 13 46.2 23.1 - 7.7 - - 7.7 15.4 -

30歳～39歳 18 44.4 22.2 - 5.6 5.6 - 16.7 5.6 -

40歳～49歳 32 40.6 37.5 6.3 3.1 - - 3.1 6.3 3.1

50歳～59歳 67 56.7 31.3 - - - - 6.0 1.5 4.5

60歳～69歳 101 69.3 17.8 2.0 - - - 5.0 - 5.9

70歳以上 131 62.6 19.1 2.3 0.8 - - 5.3 0.8 9.2

対象者全体スコアと比較し10ポイント以上高い

対象者全体スコアと比較し10ポイント以上低い

対象者全体

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

対象者全体(N=363) 

【対象者全体】融雪設備使用時のエネルギーは、「灯油」が 59.8％、「電気」が 23.1％、「ガス」が 1.9％とな

っている。 
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融雪設備使用にかかる費用 

≪引き続き、問２０－１で、「１」から「５」のいずれかに○をつけた方にお聞きします。≫

【問２０－３】 ご自宅の融雪設備は、１シーズンでおおよそどのくらいの費用がかかりますか。あてはま

るものに１つだけ○をつけてください。 

融雪設備使用にかかる費用は「２万円～４万円未満」が 22.3％ 

（％）

対
象
者
数

２
万
円
未
満

２
万
円
～

４
万
円
未
満

４
万
円
～

６
万
円
未
満

６
万
円
～

８
万
円
未
満

８
万
円
以
上

設
備
を
使
用
し
て
い
な
い

わ
か
ら
な
い

無
回
答

363 17.6 22.3 17.6 4.7 10.5 11.6 12.1 3.6

《性別》

男性 154 20.8 24.7 17.5 3.9 9.1 14.3 7.8 1.9

女性 208 14.9 20.7 17.8 5.3 11.5 9.6 15.4 4.8

《年代別》

29歳以下 13 23.1 15.4 7.7 - 7.7 7.7 38.5 -

30歳～39歳 18 5.6 16.7 - 5.6 11.1 11.1 50.0 -

40歳～49歳 32 12.5 12.5 18.8 9.4 6.3 25.0 15.6 -

50歳～59歳 67 16.4 14.9 16.4 1.5 14.9 14.9 16.4 4.5

60歳～69歳 101 16.8 24.8 22.8 5.0 11.9 8.9 5.9 4.0

70歳以上 131 20.6 28.2 17.6 5.3 8.4 9.2 6.1 4.6

対象者全体スコアと比較し10ポイント以上高い

対象者全体スコアと比較し10ポイント以上低い

対象者全体

0%

10%

20%

30%

対象者全体(N=363) 

【対象者全体】１シーズンで融雪設備使用にかかる費用は、「２万円～４万円未満」が 22.3％、「２万円未満」、

「４万円～６万円未満」が 17.6％となっている。 
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融雪設備設置時にかかった費用 

≪引き続き、問２０－１で、「１」から「５」のいずれかに○をつけた方にお聞きします。≫ 

【問２０－４】 ご自宅の融雪設備を設置した際、おおよそどのくらいの費用がかかりましたか。あてはま

るものに１つだけ○をつけてください。 

融雪設備設置時にかかった費用は「６０万円～１００万円未満」が 28.7％ 

（％）

対
象
者
数

３
０
万
円
未
満

３
０
万
円
～

６
０
万
円
未
満

６
０
万
円
～

１
０
０
万
円
未
満

１
０
０
万
円
以
上

わ
か
ら
な
い

無
回
答

363 11.0 17.6 28.7 12.4 19.6 10.7

《性別》

男性 154 12.3 20.1 35.1 11.0 13.6 7.8

女性 208 9.6 15.9 24.0 13.5 24.0 13.0

《年代別》

29歳以下 13 7.7 - 7.7 7.7 76.9 -

30歳～39歳 18 11.1 5.6 - 11.1 55.6 16.7

40歳～49歳 32 9.4 12.5 18.8 15.6 31.3 12.5

50歳～59歳 67 7.5 17.9 28.4 11.9 28.4 6.0

60歳～69歳 101 6.9 20.8 36.6 10.9 14.9 9.9

70歳以上 131 16.0 19.8 31.3 13.7 5.3 13.7

対象者全体スコアと比較し10ポイント以上高い

対象者全体スコアと比較し10ポイント以上低い

対象者全体

0%

10%

20%

30%

40%

対象者全体(N=363) 

【対象者全体】融雪設備設置時にかかった費用は、「６０万円～１００万円未満」が 28.7％、「３０万円～６０万

円未満」が 17.6％、「１００万円以上」が 12.4％となっている。 
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融雪施設設置資金融資あっせん制度の認知度 

【問２１】 あなたは、札幌市の「融雪施設設置資金融資あっせん制度」を知っていますか。また、利用し

たことがありますか。あてはまるものに１つだけ○をつけてください。 

融雪施設設置資金融資あっせん制度を“知っている”人は 20.8％ 

※“知っている”（「知っていて、利用したことがある」＋「知っているが、利用したことはない」） 

【対象者全体】融雪施設設置資金融資あっせん制度の認知度は、「知っていて利用したことがある」が 2.7％、

「知っているが、利用したことはない」が 18.0％、合わせると 20.8％となっている。一方、「知らない」が 77.0％

となっている。 

知っていて、

利用したことがある

2.7

2.9

2.6

0.0 

0.0 

0.6

1.9

3.2

5.1

知っているが、

利用したことはない

18.0

21.5

15.5

4.5

11.8

13.6

12.5

19.5

25.8

知らない

77.0

73.8

79.3

95.5

86.3

85.9

84.6

74.8

64.9

無回答

2.2

1.9

2.5

0.0 

2.0

0.0 

1.0

2.5

4.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

対象者全体(N=1,171)

男性(N=484)

女性(N=682)

29歳以下(N=44)

30歳～39歳(N=102)

40歳～49歳(N=177)

50歳～59歳(N=208)

60歳～69歳(N=282)

70歳以上(N=353)

性
別

年
代
別

【性別】“知っている”は男性が 24.4％と、女性の 18.2％より 6.2 ポイント高くなっている。 

【年代別】“知っている”は年代が上がるにつれて割合が高くなっている。 

知っていて、

利用したことがある

2.7%
知っているが、

利用したことはない

18.0%

知らない

77.0%

無回答

2.2%

対象者全体(N=1,171) 
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融雪施設設置資金融資あっせん制度の認知方法 

≪問２１で「１ 知っていて、利用したことがある」または「２ 知っているが、利用したことはない」と答えた方

にお聞きします。≫ 

【問２１－１】 あなたは、札幌市の「融雪施設設置資金融資あっせん制度」をどこで知りましたか。あて

はまるものにいくつでも○をつけてください。 

融雪設備設置資金融資あっせん制度を「広報さっぽろ」で知った人が 63.0％ 

（％）

対
象
者
数

広
報
さ

っ
ぽ
ろ

（
４
月
号

）

融
雪
設
備
販
売
業
者

知
人

地
域
情
報
誌

（
ふ
り

っ
ぱ
ー

な
ど

）

パ
ン
フ
レ

ッ
ト

（
区
役
所
や

ま
ち
づ
く
り
セ
ン
タ
ー

で

配
布

）

札
幌
市
公
式
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ

そ
の
他

無
回
答

243 63.0 16.5 13.6 11.5 8.6 7.0 4.1 3.3

《性別》

男性 118 59.3 17.8 11.9 11.9 9.3 10.2 3.4 2.5

女性 124 66.1 15.3 15.3 11.3 8.1 4.0 4.8 4.0

《年代別》

29歳以下 2 - - - 50.0 - 50.0 - -

30歳～39歳 12 58.3 8.3 25.0 8.3 - 8.3 8.3 -

40歳～49歳 25 52.0 12.0 28.0 24.0 4.0 20.0 4.0 -

50歳～59歳 30 53.3 16.7 10.0 6.7 3.3 6.7 10.0 3.3

60歳～69歳 64 60.9 18.8 9.4 12.5 10.9 9.4 3.1 4.7

70歳以上 109 70.6 17.4 12.8 9.2 11.0 1.8 2.8 3.7

対象者全体スコアと比較し10ポイント以上高い

対象者全体スコアと比較し10ポイント以上低い

対象者全体

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

対象者全体(N=243) 

【対象者全体】融雪施設設置資金融資あっせん制度の認知方法は「広報さっぽろ」が 63.0％、「融雪設備販

売業者」が 16.5％、「知人」が 13.6％となっている。 

【性別】「広報さっぽろ」が女性で 66.1％と、男性の 59.3％より 6.8 ポイント高くなっている。また、「札幌市公

式ホームページ」が男性で 10.2％と、女性の 4.0％より 6.2 ポイント高くなっている。 
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融雪設備設置等検討の有無 

【問２２】 あなたやあなたのご家族は、融雪設備の新規設置や入れ替えを検討していますか。 

融雪設備等の新規購入や入れ替えを「検討している」人は 6.7％ 

【対象者全体】融雪設備設置等検討の有無は、「検討している」が 6.7％、「検討していない」が 90.5％となっ

ている。 

検討している

6.7

6.4

7.0

6.8

7.8

8.5

6.7

7.1

5.4

検討していない

90.5 

91.3 

90.0 

93.2 

90.2 

91.0 

91.8 

91.1 

89.0 

無回答

2.7 

2.3 

2.9 

0.0 

2.0 

0.6 

1.4 

1.8 

5.7 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

対象者全体(N=1,171)

男性(N=484)

女性(N=682)

29歳以下(N=44)

30歳～39歳(N=102)

40歳～49歳(N=177)

50歳～59歳(N=208)

60歳～69歳(N=282)

70歳以上(N=353)

性
別

年
代
別

【性別】男女で大きな差は見られない。 

【年代別】「検討している」は 40歳代（8.5％）で最も高く、次いで、30歳代（7.8％）、60歳代（7.1％）となって

いる。 

検討している

6.7%

検討していない

90.5%

無回答

2.7%

対象者全体(N=1,171) 
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融雪施設設置資金融資あっせん制度の利用意向 

≪問２２で「１ 検討している」と答えた方にお聞きします。≫

【問２２－１】 あなたは、融雪設備の新規設置や入れ替えをする際、「融雪施設設置資金融資あっせ

ん制度」を利用したいと思いますか。 

融雪施設設置資金融資あっせん制度を「利用したい」人は 59.5％ 

【対象者全体】融雪施設設置資金融資あっせん制度の利用意向は、「利用したい」が 59.5％、「利用したい

と思わない」が 10.1％、「わからない」が 27.8％となっている。 

利用したい

59.5

64.5

56.3

66.7

25.0

73.3

71.4

45.0

68.4

利用したいと思わない

10.1

12.9

8.3

0.0 

0.0 

13.3

7.1

15.0

10.5

わからない

27.8

22.6

31.3

33.3

75.0

13.3

21.4

30.0

21.1

無回答

2.5

0.0 

4.2

0.0 

0.0 

0.0 

0.0 

10.0

0.0 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

凡 例

対象者全体(N=79)

男性(N=31)

女性(N=48)

29歳以下(N=3)

30歳～39歳(N=8)

40歳～49歳(N=15)

50歳～59歳(N=14)

60歳～69歳(N=20)

70歳以上(N=19)

性
別

年
代
別

【性別】「利用したい」は男性が 64.5％と、女性の 56.3％より 8.2 ポイント高くなっている。 

利用したい

59.5%

利用したいと思わない

10.1%

わからない

27.8%

無回答

2.5%

対象者全体(N=79) 
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融雪施設設置資金融資あっせん制度を利用しない理由 

≪問２２－１で「２ 利用したいと思わない」と答えた方にお聞きします。≫ 

【問２２－２】 あなたが「融雪施設設置資金融資あっせん制度」を利用したいと思わない理由は何です

か。あてはまるものにいくつでも○をつけてください。 

融雪施設設置資金融資あっせん制度を利用しない理由は「手続きが面倒そうだから」が 50.0％ 

（％）

対
象
者
数

手
続
き
が
面
倒
そ
う
だ
か
ら

メ
リ

ッ
ト
が
少
な
い
と
思
う

か
ら

制
度
の
内
容
が
よ
く
わ
か
ら

な
い
か
ら

ど
こ
に
相
談
し
た
ら
よ
い
か

わ
か
ら
な
い
か
ら

そ
の
他

特
に
理
由
は
な
い

無
回
答

8 50.0 25.0 12.5 - - 25.0 12.5

《性別》

男性 4 50.0 50.0 - - - 25.0 -

女性 4 50.0 - 25.0 - - 25.0 25.0

《年代別》

29歳以下 0 - - - - - - -

30歳～39歳 0 - - - - - - -

40歳～49歳 2 100.0 - - - - - -

50歳～59歳 1 100.0 - 100.0 - - - -

60歳～69歳 3 - 33.3 - - - 66.7 -

70歳以上 2 50.0 50.0 - - - - 50.0

対象者全体スコアと比較し10ポイント以上高い

対象者全体スコアと比較し10ポイント以上低い

対象者全体

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

対象者全体(N=8) 

【対象者全体】融雪施設設置資金融資あっせん制度を利用しない理由は、「手続きが面倒そうだから」が

50.0％、「メリットが少ないと思うから」が 25.0％、「制度の内容がよくわからないから」が 12.5％となっている。 
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融雪設備設置等を検討していない理由 

≪問２２で「２ 検討していない」と答えた方にお聞きします。≫ 

【問２２－３】 あなたが融雪設備の新規設置や入れ替えを検討していない理由は何ですか。あてはま

るものにいくつでも○をつけてください。 

融雪設備設置等を検討していない理由は「設置や入れ替えには費用がかかるから」が 40.6％ 

（％）

対
象
者
数

設
置
や
入
れ
替
え
に
は
費
用
が

か
か
る
か
ら

融
雪
設
備
が
必
要
な
い
か
ら

今
使
用
し
て
い
る
融
雪
設
備
で

十
分
だ
か
ら

融
雪
設
備
を
設
置
す
る
場
所
が

な
い
か
ら

そ
の
他

特
に
理
由
は
な
い

無
回
答

1,060 40.6 27.4 18.3 9.2 12.5 8.3 5.3

《性別》

男性 442 41.0 28.7 19.2 9.0 14.0 7.7 5.0

女性 614 40.4 26.4 17.8 9.1 11.4 8.6 5.4

《年代別》

29歳以下 41 36.6 22.0 17.1 9.8 4.9 12.2 14.6

30歳～39歳 92 55.4 25.0 12.0 9.8 8.7 10.9 1.1

40歳～49歳 161 57.8 24.2 10.6 11.8 9.3 5.6 2.5

50歳～59歳 191 44.0 30.4 20.4 8.9 6.3 6.8 5.2

60歳～69歳 257 32.3 29.6 21.4 8.2 17.1 8.2 5.1

70歳以上 314 32.8 26.8 20.7 8.3 16.2 9.2 6.7

対象者全体スコアと比較し10ポイント以上高い

対象者全体スコアと比較し10ポイント以上低い

対象者全体

0%

10%

20%

30%

40%

50%

対象者全体(N=1,060) 

【対象者全体】融雪設備設置等を検討していない理由は、「設置や入れ替えには費用がかかるから」が

40.6％、「融雪設備が必要ないから」が 27.4％、「今使用している融雪設備で十分だから」が 18.3％となって

いる。 

【性別】男女で大きな差は見られない。 

【年代別】「設置や入れ替えには費用がかかるから」が 40 歳代（57.8％）で最も高く、次いで 30 歳代

（55.4％）、50 歳代（44.0％）となっている。 


